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Notre ambition pour Onex

Lorsque voici 60 ans fut construite la « cité nouvelle » d’Onex, un élément central a été oublié :  créer une zone d’activités économiques. La péréquation intercommunale garantie par la loi permet de surmonter ce manque, et au fil des années, voire des décennies, les autorités onésiennes ont saisi chaque occasion pour inciter entreprises et administrations à s’installer dans la commune et ainsi d’y créer des emplois bienvenus, avec aussi les revenus liés.

Au fil des ans, les autorités comme la population ont su faire d’une difficulté une source de dynamisme, d’esprit de solidarité et d’entreprise. Faire beaucoup avec peu, tirer à la même corde ont toujours caractérisé l’esprit des Onésiennes et des Onésiens, et assuré une communauté vivante et innovante.

Les socialistes élus au conseil municipal et au conseil administratif ont été souvent décisifs pour qu’Onex reste dynamique, positive et entreprenante. Que ce soit en veillant à ce que l’environnement urbain et les équipements publics soient avenants, stimulants et fonctionnels, à ce que la communication soit fluide, et à ce que les associations - notamment sportives - soient reconnues et soutenues pour leur implication.

Encourager ceux qui peuvent, à travers leur esprit d’initiative et d’équipe, s’engager pour autrui, appuyer ceux dans la difficulté, soutenir le développement de prestations culturelles, sociales, intergénérationnelles et de loisirs, a toujours été la ligne de conduite des socialistes onésiens et de leurs élu.e.s. Veillons ensemble à ce que cette belle dynamique collective puisse se poursuivre, au service de chacune et de chacun, et dans la co-construction de l’intérêt général.

Les élections : un rendez-vous à ne pas rater

Les élections sont un moment clé dans la vie d’une communauté. C’est là que se décident les lignes de force pour les cinq prochaines années.
C’est là que les habitantes et habitants titulaires du droit de vote - citoyennes et citoyens suisses et étrangères et étrangers ayant vécu en Suisse depuis au moins huit ans – sont invité.e.s à faire leur choix.
Il appartient aux divers postulants au conseil municipal et au conseil administratif, l’exécutif communal, d’être le plus clairs possible pour que les électrices et électeurs puissent faire leur choix en connaissance de cause.

Les candidates et candidats du parti socialiste ont toujours affiché clairement la couleur, la section socialiste ayant été fondée depuis plus de 65 ans et les socialistes ayant été présents durant 45 ans au sein de l’exécutif communal, en y apportant leurs propositions et réalisations.

Ainsi pour la législature 2020-2025, un programme précis avait été proposé aux électrices et électeurs d’Onex, sous le titre « Des politiques responsables et solidaires à l’écoute de chque Onésien.ne. »

Ce titre reste absolument valable et résume bien notre ligne de conduite :
· Responsables, car il s’agit de bien gérer la commune, au bénéfice de ses habitantes et habitants et de celles et ceux qui y travaillent, responsables de se situer dans une trajectoire et de se positionner par rapport à l’avenir que nous voulons.
· Solidaires, car c’est la devise de la Suisse : un pour tous, tous pour un, et la valeur d’une communauté se mesure à l’attention que les personnes mieux situées apportent à celles qui le sont moins, et faire en sorte que chacune et chacun se sente respecté, considéré, comme un membre de plein droit de la communauté onésienne.
· À l’écoute, car le devoir d’un.e élu.e est d’avoir une vision claire de ses préférences mais de moduler celles-ci en fonction de ce que la population, les associations, les entreprises, lui communiquent, car il s’agit bien de co-construire l’intérêt général !





En votant pour les candidates et candidats socialistes, vous vous garantissez la poursuite d’une commune dynamique, entreprenante, disponible et soutenante, bref qui permette à toutes et à tous de dire : Fières et fiers d’être Onésiennes et Onésiens 
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Quelle commune voulons-nous ?
Chacune et chacun se demande : quelles sont les possibilités que m’offre ce territoire ?
· Possibilités de se loger
· Possibilités de trouver un emploi
· Possibilités de trouver des prestations privées commerciales ou associatives (commerces, soins, formation, sport, activités culturelles) mais aussi communales
· Possibilités de se déplacer
· Etat d’esprit, information, intégration, engagement, cadre de vie, développements 
· Positionnement communal vis-à-vis du « monde extérieur »

Au Parti socialiste d’Onex, nous nous engageons à travailler pour une commune où il fait bon vivre, et où chacun.e peut trouver sa place.


1. [bookmark: _Toc175295519]Logement
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Besoins de la commune : aller vers davantage de mixité
Besoins de la population : pouvoir se loger convenablement en ayant un loyer financièrement à sa portée
Environnement du logement : qualité des espaces publics et communs, propres, sûrs, accueillants pour les usager.e.s comme pour la biodiversité
Grâce au réseau de chauffage à distance CADIOM les locataires n’ont pas de souci quant à des hausses imprévues de leurs frais de chauffage, il s’agit d’un équipement public dont les tarifs sont strictement contrôlés par le canton.

Principes et objectifs prioritaires :
· Organiser régulièrement des séances d’information pour les locataires sur leurs droits et les accompagner dans leurs démarches. Présenter les projets en cours, les développements urbanistiques, les transformations ou rénovations d’immeubles, tout en assurant un accompagnement social des personnes concernées.
· Renforcer la politique communale d’acquisition de terrain pour créer du logement éthique (FIVO, FIDP – Fondation Immobilière de Droit Public, coopératives).
· Renforcer l’efficacité énergétique des bâtiments communaux, encourager les propriétaires à entreprendre des rénovations énergétiques
· Développer des nouveaux modèles de logements : mixtes intergénérationnels et évolutifs   
· Renforcer la mixité sociale dans les quartiers
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Consensus de vouloir augmenter à chaque occasion qui s’y prête l’offre en emplois à Onex
Soutien à la recherche d’emplois (bureau d’info et de conseils aux demandeurs d’emploi), en portant une attention particulière à la population plus exposée aux risques du chômage (jeunes et + de 50 ans) 
Engagement communal à privilégier à compétences égales les entreprises locales et les résident.e.s
Accompagnement et soutien aux entreprises établies à Onex
Soutien à la transition écologique : prévention des déchets, innovation écologique


Principes et objectifs prioritaires :
· Développer des espaces de travail partagé et libres d’accès (co-working), également de mini zones d’activités pour des micro entreprises
· Généraliser la valorisation du travail de bénévole en délivrant des attestations 
· Rechercher de manière systématique des lieux qui pourront accueillir dans la Cité des petites entreprises
· Augmenter le nombre de possibilités de stages dans la commune.
· Exiger le respect de normes éthiques de la part des entreprises sous mandat de la commune
· Renforcer l’économie de proximité en travaillant avec des entreprises en circuit court et en choisissant des denrées produites localement (GRTA)
· Renforcer l’offre d’Onex solidaire pour les personnes en recherche d’emploi, avec un accompagnement pour les redirections de carrières
· S’engage pour des commerces de proximité (courte distance) qui offrent des possibilités d’animations locales (rencontres)
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Objectif : que l’offre disponible, (commerciale, associative et bénévole), sur le territoire communal couvre le plus possible les besoins des habitant.e.s, en termes de diversité des commerces, de soins, de formation extrascolaire, d’activités sportives et de loisirs.
De nombreuses prestations existent à Onex et sont soit organisées par la commune elle-même, soit accompagnées en cas de besoin par elle, notamment s’agissant des associations ou des entreprises
(Liste)
Les prestations communales comportent le soutien aux générations : petite enfance, jeunes, adultes et aîné.es, catégories pour lesquelles de nombreuses activités sont proposées, afin que personne ne se sente laissé de côté, que des relations se nouent entre générations. Elles sont également d’ordre social (expliciter) et culturel. 

Principes et objectifs prioritaires :
· Soutenir et développer la manifestation populaire Vous f(ê)tes Onex.
· Aménager des espaces publiques avec des infrastructures accessibles librement pour toutes et tous. Dans les nouveaux quartiers, créer des espaces pour des activités tels que les jeux aqualudiques ou patinoire temporaire.
· Étudier l’ouverture élargie des équipements communaux.




4. [bookmark: _Toc175295522]Mobilité
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
Grâce au développement des transports publics (lignes de bus et tram), il est possible pour la plupart des habitant.e.s de se rendre avec les transports publics à leur lieu de travail voire d’autres activités.
La commune s’est aussi bien impliquée pour faciliter et sécuriser la mobilité douce (marche, cyclisme).
Néanmoins la nécessité de trouver des places de parc demeure et la commune y veille sur son domaine privé et public ; plusieurs parkings sont à disposition.
Pour assurer une meilleure cohabitation des moyens de déplacement et une meilleure sécurité, la commune a généralisé sur les parcours qui s’y prêtent le 30 km/h.

Principes et objectifs prioritaires :
· Permettre une meilleure connexion entre les différents quartiers de la commune par la mobilité douce sécurisée. Garantir la connexion des pistes cyclables.
· Créer des abris sécurisés et installer des arceaux pour vélos.
· Donner régulièrement de l’informations au sujet des transports publics (TPG, CEVA, CFF) et organiser des campagnes de sensibilisation.
· Défendre les zones 30 km/h dans la Cité.
· Mettre en œuvre la voie verte, profiter pour requalifier le quartier et garantir l’accompagnement des changements.
· Sécuriseré l’utilisation des trottoirs pour les piétons, notamment pour les personnes à mobilité réduite ou avec des poussettes. Aménager les trottoirs en les abaissant pour éviter les chutes (la nuit ou en cas d’enneigement p.ex.) et faciliter leur accès. Assurer l’accès à tous les bâtiments publics de la commune pour la mobilité réduite.
· Assurer des subventions/financements de la mobilité douce notamment pour les bas revenus : telles que les actions TPG, cartes CFF, vélos Donkey Republik et Mobiliy (pour le covoiturage)


5. [bookmark: _Toc175295523]Urgence climatique
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
Nous participons au niveau communal à la lutte contre le réchauffement climatique et préparons notre commune à ses conséquences négatives. Pour faire face aux bouleversements climatiques inéluctables, nous souhaitons augmenter le nombre d’espaces verts, remplacer les îlots de chaleur par des zones de fraîcheur où il fait bon se retrouver, de même qu’élargir le réseau de points d’eau potable. Le développement de potagers urbains ou même de poulaillers fait également partie de nos perspectives d’avenir.
Nous encourageons le développement durable pour assurer la préservation de l’environnement, en organisant des actions de sensibilisation autour de thématiques telles que la réduction des dépenses d’énergie, le recyclage, le gaspillage, la réparation d’objets usagés, ou en favorisant la distribution de produits locaux.
Nous nous engageons également pour un monde durable, en contribuant à soutenir les pays en voie de développement à hauteur de 0,7% de notre budget, mais aussi par le biais d’actions qui visent à réduire les gaz à effet de serre, par l’acquisition de véhicules communaux sans moteur à combustion, par la création de lieux de location de vélos, par l’exploitation de la chaleur provenant de la combustion des ordures, par la mise aux normes de construction Minergie des bâtiments communaux et l'utilisation soutenue de l'énergie solaire.
Principes et objectifs prioritaires :
· Créer des zones d’ombre, installer des brumisateurs, dans des lieux stratégiques qui font office d’aires de repos (avec des bancs pour les aînés) ou de points de rencontre lors d’étés caniculaires.
· Préparer la transition énergétique en appliquant une politique de réduction de la part d’énergies fossiles dans la consommation énergétique et organiser des actions de sensibilisation auprès des habitant.es d’Onex (achat de véhicules électriques, connexion au réseau de chauffage CADIOM, etc.).
· Créer un espace similaire à une bibliothèque, où les usagers peuvent bricoler, réparer des objets usagés, ou en emprunter – en complément aux actions présentes (repair café et impression 3D).
· Lancer une campagne de végétalisation des murs et toits de maisons ou immeubles, afin d’améliorer leur isolation lors de fortes chaleurs.
· Aider les particuliers dans des démarches d’optimisation du bilan énergétique de bâtiments privés.
· Investir dans la rénovation énergétique des bâtiments communaux conformément aux normes Minergie.
· Soutenir un concours citoyen pour des projets de développement durable à l’échelle locale. 
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Onex a toujours été une ville à forte interaction sociale, où la population apprécie de s’impliquer et de pouvoir échanger en direct. 
La circulation de l’information des habitants vers la commune et vice-versa est essentielle au bon fonctionnement de la communauté onésienne. Des rencontres spécifiques par quartier, des réunions d’information, le site internet de la commune en sont des dispositifs importants. 
De nombreuses nationalités cohabitent à Onex, c’est sur ce principe même que fut créée la « Cité nouvelle » qui fit passer en 5 ans la commune de 1000 à 15'000 habitants. La clé du succès est l’interconnaissance entre les cultures différentes, qui font toute la richesse de la commune. S’intégrer veut dire adopter la culture du pays de destination, qui évolue aussi en fonction de cela, sans oublier celle de son pays d’origine, et Dans cette perspective, tant la commune que les associations en sont les facilitatrices.
La commune contribue à la sécurité du territoire par l’équipe des Agents de police municipale, la compagnie des pompiers volontaires, les Samaritains et autres entités, en collaborant étroitement avec leurs collègues du canton.
Commune d’accueil Onex ne peut toutefois se développer indéfiniment et sans directions claires. Celles-ci sont définies dans les divers plans d’aménagement. Les trois catégories d’habitat sont reconnues et maintenues et chacune doit évoluer selon ses spécificités : le patrimoine historique du Vieux Village ; la zone d’habitat inddividuel et la zone d’habitat collectif. Une densification prudente de l’habitat individuel correspond à la volonté cantonale et communale, et doit se faire dans le respect de l’arborisation existante, et le maintien voire le rétablissement de la qualité de l’habitat collectif est une préoccupation communale constante, en lien avec les propriétaires et gestionnaires du parc immobilier.

Principes et objectifs prioritaires :
· Soutenir la voirie communale pour une Ville propre. Poursuivre l’installation de points de collecte à bennes enterrées.
· Renforcer la présence préventive des APM (agent.e.s de la police municipale), élargir les heures de présence et augmenter l’effectif.
· Rénover la salle communale, au cœur des activités associatives.
· Prévenir et sanctionner les incivilités (dégâts sur le matériel public).
· Aménager des espaces aux pieds des immeubles, p.ex. des potagers urbains, des nouveaux lieux de loisir et de sport à l’usage des habitant.e.s.
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L’égalité des chances, de même qu’un environnement propice à un bon développement sont nos priorités pour les enfants onésiens.
Nous continuerons de renforcer et soutenir les systèmes de garde de la petite enfance, accueil familial de jour, fonctionnement de la nouvelle crèche.
En ce qui concerne la jeunesse, nous avons pour objectif de pérenniser les actions communales en leur faveur, de faciliter l’accès à des camps ou centres aérés et d’assurer une bonne coordination avec le GIAP et le Jardin Robinson, deux entités périscolaires fondamentales à Onex. BUPP et Fasé
Il nous semble indispensable de renforcer la coordination entre les écoles et les autorités communales, c’est pourquoi nous développons et encourageons notamment les activités sportives pour les enfants en partenariat avec les enseignants de sport. 
De fait, nous souhaitons mettre sur pied des campagnes de sensibilisation autour de la nutrition et des effets néfastes de la sédentarité (phénomène de dépendance aux écrans p.ex.) et lutter également contre le harcèlement scolaire, les inégalités et toute forme de discrimination.
La fête des écoles, un événement festif capital pour les enfants, est une tradition ancrée dans notre commune. Nous avons la ferme intention de perpétuer cette fête.  que nous sommes avides de perpétuer.
Principes et objectifs prioritaires :
· Augmenter de l’accueil de la petite enfance. Renforcer le système mixte d’accueil familial et de garderie collective, pour engendrer des synergies.
· Créer des solutions d’urgence de garde d’enfants, ainsi que des crèches familiales.
· Renforcer, en partenariat avec les écoles, l’offre culturelle et sportive et soutenir financièrement l’assistance à des spectacles ou la participation à des camps.
· Étendre les actions d’intégration d’enfants d’origine étrangère, par l’apprentissage du français et de la langue d’origine.
· Créer des espaces de rencontre pour les jeunes en soirée.
· Étendre les plages d’ouverture de la Maison Onésienne, développer des activités pour les jeunes.


8. [bookmark: _Toc22843383][bookmark: _Toc175295526]Cohésion sociale et santé
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
Pour une ville solidaire - nous voulons promouvoir des actions pour développer la cohésion sociale. Notre engagement est d’apporter des solutions aux personnes pouvant se trouver en difficultés.
Cela peut concerner :
· des personnes âgées,
· des personnes à mobilité réduite,
· des personnes étrangères étrangers,
· des personnes confrontées à des situations de précarité et pauvreté,
· des jeunes en rupture,
· des personnes avec des problèmes de santé qui ont besoin d'appui,
· des familles cherchant une solution pour la garde de leurs enfants,
· des personnes subissant des violences conjugales,.

bref, Bref, toutes personnes qui peut se retrouver dans une situation de fragilité quels que soient leur âge, leur sexe et leur orientation sexuelle, leur nationalité, leur statut, leur conviction.
Nous favorisons donc toutes les mesures qui permettent aux habitants de s'exprimer, de se rencontrer, de trouver des conseils, de l'appui, des informations sur leurs droits et qui nécessitent d'être accompagnées.
Par notre présence régulière sur les lieux publics à Onex, nous sommes à l'écoute, ouverts au dialogue et à l'échange. Il n'y a pas toujours des solutions toutes faites. Parfois on peut trouver une solution car des prestations existent et il y a juste un problème d'information.
Parfois, il y a des problèmes particuliers et une recherche individuelle est nécessaire. L'important que chacun puisse s'exprimer, soit informé de ses droits et puisse faire valoir son point de vue.
Nous soutenons le monde associatif, sport et culture doivent être accessibles à toutes et tous. Nous voulons apporter davantage de reconnaissance aux nombreux bénévoles qui font vivre les associations onésiennes. Pour que les onésiens et les onésiennes soient informés des prestations communales et associatives, les vecteurs de communication doivent être améliorés. Nous ne voulons pas que les personnes qui se ne sont pas informatisées se trouvent déconnectées dans notre société. La rupture numérique existe, nous nous engageons à trouver des solutions telles que la mise à disposition de matériel, de la formation pour ceux qui en ont besoin. Pour garder un lien social fort nous misons sur une meilleure connectivité entre onésiens.



Principes et objectifs prioritaires :
· Développer les prestations sociales dans la commune, telle qu’une permanence pour les assurances maladie, un service de médiation administratif, etc. ..
· Lutter contre le non-recours aux prestations sociales et de santé des ….
· Soutenir les prestations pour lutter contre la précarité ; accompagner physiquement des personnes qui ont des soucis. 
· Poursuivre et développer l’offre de cours de langues, avec des subventions spécifiques
· Renforcer l’offre de lieux de rencontre, comme le casse-croute, les petit-déjeuners
· Poursuivre les actions de prévention : canicule, antenne santé sexuelle, santé alimentaire
· Organiser des campagnes contre la discrimination, pour la population et aussi à l’interne de l’administration communale (romain : pertinent de maitenir 2ème partie (à l’interne de l’admin communale, dans mes notes on avait convenu de l’enlever il me semble)
· Étendre les horaires de la maison onésienne, notamment avec l’ouverture de samedis.
· Soutenir Onex Bénévoles pour offrir de nouvelles prestations
· Renforcer et développer les prestations communales destinées aux séniors
· Soutenir les associations qui sont un vecteur social majeur pour la Ville d’Onex
· Étudier la création d’une permanence dentaire
· Lutter contre les nuisances sonores
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Par la diversité de sa population et aussi par les ressources dont son territoire a besoin, Onex est naturellement reliée au monde extérieur. Aussi assumons-nous notre responsabilité écologique, à la hauteur de nos moyens et possibilités. Onex est exemplaire en matière de durabilité, dans le domaine de l’habitat, de la mobilité, de la gestion des déchets, de la gestion des espaces publics, (y compris son domaine forestier riverain du Rhône, et de sa politique d’achat). La commune encourage la population et les acteurs du territoire à s’y impliquer et est Cité de l’énergie depuis 2006. Elle soutient des projets de développement durable en appuyant des projets exemplaires dans les pays du Sud.
Au niveau local, Onex pratique l’intercommunalité depuis toujours (Fondation des Evaux, Centre de voirie, Etat civil, etc) et collabore positivement avec les autres communes du canton, et bénéficie de plein droit de la péréquation financière intercommunale compensant son manque de recettes fiscales. Elle entretient une relation confiante et positive également avec le canton et soutient une cohérence des équipements au niveau du territoire cantonal qu’il s’agisse de sport, de culture ou de mobilité.
Commentaire de romain : je mettrais + en évidence le paragraphe ci-dessous
En votant pour les candidates et candidats socialistes, vous vous garantissez la poursuite d’une commune dynamique, entreprenante, disponible et soutenante, bref qui permette à toutes et à tous de dire : Fières et fiers d’être Onésiennes et Onésiens 


0

14

image1.gif




